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课题申报指南

一、面向教师的项目
1.长三角青年“一带一路”创新创业发展研究（重点课题）
研究目标：分析长三角青年“一带一路”创新创业发展研究背景以及必要性，总结梳理长三角青年“一带一路”创新创业发展的总体情况，剖析面临的机遇与挑战。
2.长三角青年“一带一路”创新创业能力指标体系构建与应用
研究目标：构建长三角青年“一带一路”创新创业能力指标体系，阐明指标体系设计原则、指标含义与标准等，确定指标权重。在此基础上，运用评价模型，对长三角青年“一带一路”创新创业能力从不同维度进行测评，主要的测评维度包括三省一市的排名、长三角高校排名、地方城市排名等。
3.长三角青年“一带一路”创新创业政策与环境研究
研究目标：统计、梳理和汇总长江三角洲地区各城市为青年“一带一路”创新创业提供和营造的各种政策与环境，对具有一定代表性、可推广价值的重点城市以案例形式进行详细分析。
4.长三角青年“一带一路”创新创业平台与发展研究
研究目标：统计、汇总和梳理长江三角洲地区各城市为青年“一带一路”创新创业建设的各类平台，分析平台建设的模式、经验、成效和问题等，从而提出适合长江三角洲地区青年“一带一路”创新创业平台建设、发展、融合、协同和共享的对策和建议，并对具有一定代表性、可推广价值的重点城市以案例形式进行详细分析。
5.长三角青年“一带一路”创新创业国内外媒体关注指数研究
研究目标：研究国内外媒体关注报道长江三角洲地区青年“一带一路”创新创业的现状，构建国内外媒体关注度的具体指数体系，进行排名分析，并从理论层面进行原因和问题的分析，提出相关的对策与路径，对具有一定代表性、可推广价值的重点城市以案例形式进行详细分析。
6.国外创新创业政策借鉴
研究目标：梳理国外主要是“一带一路”国家出台的创新创业政策，并总结可供借鉴的经验。
7.长三角三省一市推动青年“一带一路”创新创业发展研究
研究目标：分别分析三省一市（上海、浙江、江苏、安徽）“一带一路”青年创新创业的发展历史演变、发展现状、发展基础、发展环境、发展特点等。
8.长三角地方城市推动青年“一带一路”创新创业发展研究
研究目标：筛选在青年“一带一路”创新创业方面发展成效显著的长三角地方城市，分析其发展历史演变、发展现状、发展基础、发展环境、发展特点等。
9.长三角高校“一带一路”创新创业实践与模式研究
研究目标：对长三角一些高校在创新创业方面的具体实践进行分析，并总结其模式。
10.长三角青年创新创业典型案例研究
研究目标：梳理长三角三省一市青年“一带一路”创新创业获得成功的具体案例。
11. 长三角青年“一带一路”创新创业大事记
研究目标：梳理近年来关于长三角青年“一带一路”创新创新有影响力的事件，包括领导重要活动、政策的出台、举办的活动、项目的成功孵化等。首先梳理长三角整体的一个10大事件，然后是各个省市的10大事件。
12.国际市场营销发展新趋势及教育方式改革
研究目标：对国际市场营销新出现的新理念、新技术、新方式、新模式、典型新案例等进行系统梳理和研究，并在此基础上对国际市场营销学提出内容及课程教学方法的改进与完善建议、课程方法改革途径，并将其研究成果写入到公开出版的教材中。
13.中东欧商品贸易数据可视化研究——以中东欧酒类产品为例
研究目标：分析大数据时代中东欧跨境贸易领域数据可视化的发展现状和潜在应用前景。以大数据和数据可视化的知识背景为基础,通过分析中东欧酒类产品跨境贸易领域的大数据应用趋势以及数据可视化案例,得出数据可视化在中东欧跨境贸易领域应用的对策建议。
14.中东欧“两国两园”园区合作新模式构建研究
研究目标：分析中东欧产业园区合作现状与问题，分析中马“两国双园”案例，对建立中东欧“两国两园”的园区合作新模式提出对策建议。
15.中东欧17国高等教育资源优势及与宁波合作的潜力研究
研究目标：旨在分析中东欧17国高等教育优势资源及其国际合作的可行性，同时分析宁波与中东欧国家高校开展国际合作的具体路径及其对策建议。
16.中东欧17国体育资源优势及与宁波合作的潜力研究
研究目标：旨在分析中东欧17国体育优势资源及其国际合作的可行性，同时分析宁波与中东欧国家开展体育合作的具体路径及其对策建议。
17.中东欧17国科技优势资源及合作潜力研究
研究目标：在“17+1”合作背景下，深入剖析中东欧17国的优势科技资源及其相关产业发展态势，据此分析宁波与其开展科技合作的潜力、方向、路径，以及提出务实可行的科技合作对策建议。
18.“十四五”时期浙江省推进“一带一路”建设若干关键问题研究
研究目标：围绕浙江省包括宁波十四五期间在“一带一路”建设五通+产业合作若干关键问题开展研究。
19.浙江省海外投资平台建设研究
研究目标：对浙江省海外投资平台现状进行梳理，对面临的问题进行系统剖析，提出政策建议。
20.媒体融合背景下新型智库类期刊建设研究——以《中国与中东欧博览与合作》杂志为例
研究目标：研究新型智库杂志建设的标准体系与管理制度，以及如何与多媒体融合，如何扩大杂志的撰稿群体和投稿量，如何完善充实杂志的内容体系，如何扩大作者读者群和发行量，如何利用杂志开展大型知名商品评选、企业排行活动策划等，提升杂志和智库品牌和影响力。

二、面向学生的项目（以下项目研究生、本科生皆可申报）
21.宁波与中东欧国家海洋经济产业对接与合作研究
研究目标：结合宁波和中东欧国家海洋经济产业发展现状，分析双方海洋经济产业合作对接的结合点，借鉴吸收国内外区域相关产业合作的先进经验、主要做法和创新模式，提出宁波与中东欧国家海洋经济产业对接与合作的对策建议。
22.“一带一路”背景下宁波主要出口产品面临的技术贸易壁垒问题研究
研究目标：结合宁波主要贸易市场，包括中东欧市场等，对宁波主要出口产品（包括文具、玩具、轻纺等）所面临技术贸易壁垒问题，进行系统性深入地研究并提出对策建议。
23.中国与中东欧国家数字贸易征税问题研究
研究目标：在“17+1”合作背景下，深入剖析中国与中东欧国家在数字贸易方面的发展现状、征税存在的问题，借鉴吸收国外主要国家和组织对于数字贸易税收征管的相关制度、管理办法，结合数字贸易发展的新特征，提出中国与中东欧国家数字贸易征税对策建议。
24.中国与中东欧国家贸易潜力、效率及其趋势测度模型构建与实证分析
研究目标：通过剖析影响中国与中东欧国家的贸易潜力、效率的关键因素，构建随机前沿引力模型与神经网络预测模型相结合的新型混合模型等，对中国与中东欧国家贸易的潜力与效率进行测度，对其发展趋势进行预测，在此基础上提出进一步挖掘中国与中东欧贸易潜力、提升效率的政策建议。
25.中国-中东欧国家经贸合作:模式、机制及政策
研究目标：对中国与中东欧国家经贸合作理论基础、营商环境、合作模式、机制构建和政策体系优化等方面进行研究，要求结合具体案例和宁波等地方的实践展开论述。
26.宁波17+1经贸合作示范区建设的模式与对策研究
研究目标：总结、梳理国际经贸合作示范区建设经验，分析宁波17+1经贸合作示范区建设的问题与挑战，研究宁波17+1经贸合作示范区建设模式，提出宁波17+1经贸合作示范区建设的政策建议。
27.“一带一路”背景下国际贸易新模式研究——以世贸通、富通天下、全球贸易通为例
研究目标：以世贸通、富通天下、全球贸易通为例，结合营销理论，研究分析富通天下、世贸通在服务外贸企业方面的营销策略与模式，分析其优缺点以及风险点，并提出相应的对策建议。
28.“一带一路”背景下17+1合作舆情分析（中文，国内外）
研究目标：利用舆情分析系统，研究分析中国与中东欧国家合已建立的合作机制工作开展、地方参与、各领域合作开展等的情况。（编辑刊印舆情分析报告，9篇/年）
29.“中国—中东欧国家合作”议题的国际舆情分析（英文）
研究目标：通过搜集英文的“17+1”合作有关信息，分析国外主流媒体等对“17+1”合作的报道观察，研究国外对“中国—中东欧国家合作”的情感变化，分析国外“中国—中东欧国家合作”议题关注的焦点。（编辑刊印舆情分析报告，9篇/年）
30.“一带一路”背景下的国际化高端培训课程体系构建研究——以宁波海上丝绸之路研究院为例
研究目标：以社会培训需求为出发点，针对国际化高端培训课程的问题与不足、面临的机遇与挑战，面向党政机关、企事业单位以及个人，从课程目标、课程构建、目标人群、市场拓展、日常运作和保障机制等方面，对培训课程进行顶层设计，提出培训机构国际化高端培训课程体系构建的对策建议。
31.“一带一路”背景下新型智库咨询服务的拓展与创新路径思考
研究目标：新型智库如何利用自身资源优势,对咨询服务市场进行拓展,追求更大的社会效应和经济效应,是各类新型智库需要思考的问题。以宁波海上丝绸之路研究院为例，通过分析新型智库咨询服务发展的现状、优势、问题及国内外其他智库咨询服务发展的经验，提出海丝院咨询服务进一步拓展的对策建议。
32.国际市场营销理论的新发展研究
研究目标：对国内外市场营销理论的最新研究成果进行系统地梳理、研究，并将其研究成果写入到公开出版的教材中。
33.企业行业协会促进宁波“17+1合作”深入发展研究——以宁波市经贸合作与文化交流促进会
研究目标：研究并提供协会的活动策划方案、管理制度、运行机制、管理体制、经费筹备方式等。
34.“一带一路”地方企业协会网站及CIS体系建设——以宁波市经贸合作与文化交流促进会
研究目标：搭建宁波市经贸合作与文化交流促进会网站框架、设计并完成促进会宣传册、完成促进会CIS体系建设等。
35.我国企业在克罗地亚投资经商环境分析 
研究目标：在“17+1”合作背景下，剖析我国企业与克罗地亚经贸合作现状及存在的问题，研究我国企业在克罗地亚投资经商的优势和重点领域，提出我国企业与克罗地亚投资经商的对策建议等。
36.中国与希腊经贸合作研究
研究目标：在“17+1”合作背景下，剖析我国企业在希腊投资经商的现状及存在的问题，研究我国企业在希腊投资经商的优势和重点领域，提出我国企业与希腊投资经商的对策建议等。
三、其它研究（教师、研究生、本科生皆可申报）
申请者可根据省、市“一带一路”和“17+1合作”主管部门急需研究的问题，自行设计相关课题进行申报。



